

电影《哪吒之魔童闹海》凭啥这么火

据灯塔专业版数据,截至2月16日21时,《哪吒之魔童闹海》(以下简称《哪吒2》)总票房已超118亿元,相继登顶中国影史票房榜、中国影史观影人次榜……不少媒体甚至开起了《哪吒2》实时票房的直播,网友们则在线“蹲守”每一个破纪录时刻。自2015年起,国产动画电影历经十年发展,如今已拥有了多部经典之作。《哪吒》系列作为近年来最耀眼的“国漫之光”,不断刷新观众和全行业对国产动画电影的期待。

A | 哪吒全新形象性格 收获全年龄层观众

综观中国动画史,以哪吒为主角的作品不在少数。1979年由王树忱、严定宪、徐景达执导,上海美术电影制片厂制作的动画电影《哪吒闹海》堪称经典。当时影片中的哪吒见义勇为,与东海龙宫发生冲突后,为不连累百姓家人自刎身死,后经太乙真人以莲藕塑身复活,成为大家对哪吒的集体记忆。

2019年暑期档,由饺子(本名杨宇)编剧并执导的奇幻动画电影《哪吒之魔童降世》(以下简称《哪吒1》)上映之初,颠覆了观众的审美认知。故事设定上,哪吒成了被“魔丸”投胎的“魔童”,东海龙王之子敖丙则变成“灵珠”转世,还与哪吒成为并肩作战抵抗天劫的至交好友。角色设计上,《哪吒》系列中的“魔童”哪吒有黑眼圈,笑起来还能看到缺了一颗牙,性情乖戾,爱念打油诗。

如此大刀阔斧的改编,包括导演饺子在内的主创团队都曾有过忐忑。负责《哪吒》系列角色设计的申威在接受记者采访时坦言,自己曾担心“魔童”哪吒是否真的能被观众所接受。“大家通力协作,才能让这样一个大胆的,跳出大家常规认知的角色,活灵活现地呈现在银幕上,被大家认可、接受。”时隔5年再谈起哪吒,申威仍难掩喜悦之情。

影评人战台烽分析道,在他看来,《哪吒2》能够大火,并成为中国影史上的现象级影片,是有迹可循的。从故事层面,电影对传统神话故事进行了大胆创新,赋予哪吒全新的形象和性格,同时保留了传统文化的精髓。这种结合既吸引了年轻观众,也让老一辈观众感到亲切。从话题层面,基于2019年《哪吒1》的好口碑,以及公众对这个极具颠覆性的哪吒形象的期待,使影片未映先热。公映后,品质又超过了第一部,同时也满足了公众对影片的预期,因此好评如潮,引发更多的观影追随。



《哪吒之魔童闹海》海报

B | 五年磨一剑的历程 是全行业托举的征途

《哪吒1》上映后,“《哪吒2》什么时候来”成了喜爱该系列的观众每年必讨论的问题。但这漫长的5年里,主创团队并没有急于利用《哪吒1》的高票房和口碑效应“割韭菜”,反而潜心耕耘,才有了如今为人交口称赞的《哪吒2》。

一组数据足见《哪吒2》之全面升级:角色数量是《哪吒1》的3倍;仅特效镜头就超过《哪吒1》全片镜头量——《哪吒1》全片镜头超1800个,《哪吒2》

精湛、流畅自然,展现了书法的魅力与风采,赢得了现场参观者的好评。

中国美协会员岳介中等人还现场合作了一幅八尺花鸟画《首阳春早》,描绘了一幅生机勃勃、春意盎然的美好春景。画面中富贵的牡丹、亮丽的连翘、碧绿的水仙、灵动的麻雀,动静相宜、错落有致,画面清新高雅,色彩搭配相得益彰,充满生活情趣。“很荣幸能参加今天的文化活动,不仅现场展示了自己的绘画水平,还将传统文化送到基层群众身边。”岳介中说。

当天的活动,吸引了不少书画爱好者前来参观。“这是我第一次现场看书画家们创作书画作品,非常震撼,不仅让我近距离接触到艺术,还提高了我的欣赏水平,陶冶了情操,希望以后多举办这样的活动。”正在参观的书画爱好者钱安宁说。

“家和万事兴”“见贤思齐”……这些作品笔法

全片镜头超2400个,其中特效镜头超1900个。

特效量大之余,主创团队对每个特效镜头的精益求精,也令大家十分惊叹。数万海底妖兽压境陈塘关,千万锁链空间交错,每只妖兽身上都缠着锁链,上万根锁链在搏杀的复杂运动中需保持乱中有序。制片人刘文章曾出于难度和工期原因,与饺子协商了很久,想要去掉锁链。但饺子坚持保留,他认为这能增加视觉上的冲击力,也是对于影片主题的对应——锁链对海妖的束缚,与“打破规则”的主题密切关联。

《哪吒2》的制作团队就像一个奥运村,吸引了国内最优秀的动画人才,参与制作的人数跃升至4000多,单是特效团队就有50多个。饺子起初想找国际顶尖团队来完成影片的重点镜头,但效果并不理想。在关键时刻,全国138家动画公司接连伸出援手。据刘文章所知,这“在国产动画电影中是人数最多的一个项目”。而这五年磨一剑的历程,亦是一场中国动画全行业共同托举的征途。

C | 热效应引发冷思考 稳定产出尚需时日

截至2月16日21时,《哪吒2》的观影人次突破2亿,登顶中国影史观影人次榜;总票房突破118亿元,成为首部进入全球票房榜前15的亚洲电影。种种数据表明,《哪吒2》作为“国漫之光”的含金量还在不断上涨。

尽管《哪吒2》不断刷新各项纪录的消息令中国电影行业乃至全民振奋,但多位业内人士在接受记者采访时均提出,更应该关注这一热效应背后引发的冷思考。

暨南大学艺术学院教授陶冶认为,目前中国电影工业化水平,尤其是动画电影的制作水平已达到世界一流,但尚未达到像美国好莱坞那般稳定产出的水准,“当前中国电影工业化的发展仍然较为依赖如郭帆、饺子等种子创作者的产出,整个工业化创作体系的搭建还需要一个漫长的过程”。而这种单片超强的“虹吸效应”,对整个档期及全年电影市场的健康发展也并不算好事。

“个人认为《哪吒2》只是解了中国电影工业的燃眉之急,但是这个产业能否真正走下去,是不能把希望放在特殊档期、现象级爆款、个别片种上的。”北京电影学院数字媒体学院讲师杨歆迪也认为,尽管《哪吒2》在相当大的程度上为国漫产业注入了一剂强心剂,但从我国近年来立项的影片片种来看,动画电影占比相当小。

业界希望,在《哪吒2》的带动下,2025年的中国电影市场能够重振旗鼓,带来更多口碑与票房双收的优质作品。

据《南方日报》

文艺志愿者下基层 挥毫泼墨绘春光

本报讯 (记者 刘燕) 2月16日,昌乐县委宣传部、昌乐首阳山旅游度假区举办文化下基层活动,在展示书画作品的同时还组织文艺志愿者进行现场创作,为广大书画爱好者带来一场艺术盛宴。

当天上午9时许,潍焦工业文化中心桂水·书画群贤毕至,翰墨飘香,热闹非凡。活动现场,既有色彩鲜艳、情趣盎然的写意花鸟画,又有棱角分明、惟妙惟肖的人物写实画,这些画作凝聚了文艺志愿者深厚的功力,显示出独特的创意,让广大书画爱好者大饱眼福。

文艺志愿者现场挥毫泼墨、勾染皴擦,或力透纸张,或笔走龙蛇,以不同的艺术风格和创作手法,各展所长,尽情抒写。顷刻间,一幅幅带着浓浓墨香的书画作品尽现眼前,“惠风和畅”“家和万事兴”“见贤思齐”……这些作品笔法



活动现场

分类广告

订版电话:8888315

13953667072

家政/房产/婚介/招聘

招商/维修/礼品回收

提示:请交易双方本着自愿平等的原则,本刊信息不作为承担法律责任的依据。

家政月嫂托老保洁维修8600137